



## 省委政法委办公会议理论学习中心组 举行深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神专题学习会 持续掀起学习宣传贯彻热潮 汇聚感恩奋进实干争先强大力量

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 10月9日下午,省委政法委办公会议理论学习中心组学习(扩大)会召开,专题学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委常委会会议、全省领导干部会议和省委政法委员会第七次全体会议部署要求,持续掀起学习贯彻热潮,进一步汇聚感恩奋进、登高望远、实干争先的强大力量,努力为推动“八八战略”走深走实、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章保驾护航。省委政法委常务副书记卫中强主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记考察浙江期间发表的一系列重要讲话,是总书记把浙江工作放到强国建设、民族复兴宏大背景下

的考量定位,蕴含着极其丰富的思想方法和工作方法,充分体现了历史性与时代性、战略性与策略性、人民性与真理性的高度统一。要切实用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统揽全局、统领工作,不断提高学习的深度、理解的精度、落实的力度,持续做好内化、深化、转化,使之真正成为全省政法工作的根本遵循和行动指南,成为委机关上下的思想引领和力量源泉。

会议强调,要完整准确全面理解把握习近平总书记考察浙江重要讲话精神,坚定不移在贯彻落实上务下真功、务求实效、务必到位。要以更强的历史自觉保持战略定力,一体推进平安浙江、法治浙江建设,全面建成更高水平的平安中国示范区、法治中国示范区,一步一个脚印把习近平总书记擘

画的宏伟蓝图变成美好现实。以更强的使命自觉扛起护航重任,牢牢把握习近平总书记赋予浙江的新定位、新使命,推动全省各级政法机关更好发挥平安建设主力军、法治建设生力军作用,为我省创新破难、改革破题、开放破局营造更加安全的政治环境、公正的法治环境、稳定的社会环境、优质的服务环境。以更强的思想自觉站稳人民立场,坚持和发展新时代“枫桥经验”,用心用情用力解决群众急难愁盼之事和最怨最恨最烦突出问题,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。以更强的行动自觉走前列作示范,深刻领会习近平总书记“走在前列、先行示范、续写新篇、积极探索”的深切期望,对标最高、聚焦最好、锚定最优、比拼最强,推动政法工作创造性贯彻

落实、创新性转化发展。以更强的政治自觉深化勤廉建设,对标“5个最”排头兵目标要求,深入推进“三强三提升”活动,全力打造政治过硬、业务精通、本领高强、勤廉并重的专业团队,努力创造经得起历史检验、人民考验的新业绩。

会议强调,学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,是一个持续推进、步步升温、不断深化的过程。要强化一体学习、强化研究阐释、强化统筹落实,进一步掀起学习宣传贯彻热潮,形成响亮声势,营造浓厚氛围,扎实推动习近平总书记重要讲话精神深入人心、开花结果。

委办公会议成员逐一进行交流发言。委机关及省法学会机关各部室、省政法信息管理中心负责人列席。

## 办好一个会 爱上一座城 绘就与亚运赛事相媲美的“平安风景”

本报记者 朱兰英 本报首席记者 陈佳妮

这是亚洲的盛事,也是全球的焦点。10月8日,第十九届亚洲运动会圣火在杭州奥体中心缓缓熄灭。山水相逢,终有一别。从二十四节气的“秋分”走到“寒露”,16个难忘日夜,杭州见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。

作为党的二十大胜利召开后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事,杭州亚运会备受瞩目。

来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万余名运动员,相聚钱塘江畔,共襄这一体育盛会。而中秋与国庆接踵而至,让更多国内外游客“因体育赛事奔赴一座城”,浙江特别是杭州,迎来一场体育、文化、旅游交融的盛大狂欢。

如何以体育为载体,讲好中国故事、传播中国声音?如何致力于呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”体育盛会的同时,做到每一个保障环节的高效、顺畅、和谐,交出一份平安亚运的高分答卷?

在回答这些问题的同时,浙江创新构建“智能、无感、动态、和谐”安保新模式,绘

就了与亚运赛事相媲美的“平安风景”。

### 一场关于速度的智能比拼

时间的指针拨回到2015年9月16日,距离杭州万里之遥的中亚古城阿什哈巴德,第34届亚奥理事会代表大会上,亚奥理事会主席郑重宣布:“中国杭州获得2022年亚运会举办权!”

8年筹备,从中央到浙江再到杭州,各级党委政府高度重视。习近平总书记寄予厚望:“相信杭州有能力举办一届成功的亚运会。”

这是莫大的信任,也是沉甸甸的责任。

8年时间,浙江经历了G20杭州峰会、世界互联网大会等一场场重大安保硬仗考验,也逐渐给出了属于“数字之省”的清晰答案——创新打造“智能、无感、动态、和谐”的护航亚运新模式,全力守护这场亚洲的体育盛宴、全民狂欢。

8月25日,伴随着首批境外参赛运动员抵达杭州萧山国际机场,经历一场场“模拟考”的杭州亚运安保中心,实战正式打响——巨型屏幕上,分为赛事侧和城市侧两



个方面。杭州和宁波、温州、湖州、绍兴、金华5个协办城市的实时警情、交通状况、风险预警等关键数据一目了然;56个竞赛场馆,重要通道、馆内情况等上万个监控视频,清晰呈现。

每天早上9点,杭州亚运安保中心便会一键联动80余个分中心,根据当日赛事,在“大脑”提供的数据分析基础上,指挥调度每日安保力量和方案,用智能的手段,织起安全这张“大网”。(下转6版)

## 汇聚“心”力量 绘就新“枫”景

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿 通讯员 张雁

31年前,嘉兴经济技术开发区成为浙江省人民政府首批批准设立的开发区;13年前,正式升格为国家级经济技术开发区。在经济腾飞的同时,嘉兴经开区不忘初心,护民

生安稳,在“枫桥经验”的指引下,努力构建富有活力和效率的新型基层社会治理体系。

### 多元参与

“有矛盾找老严”,已成为嘉兴经开区

塘汇街道居民的共识。今年61岁的严云卿扎根基层已三十余年,退休后的他担任街道矛盾纠纷调解员,被当地居民亲切地称为“老娘舅”。

“老严,快来帮帮我们,我们楼房的外墙开裂了!”“我们家的装修都被水泡坏

了!”日前,在小区居民你一言我一语中,老严了解了事情原委:这个小区房屋外墙存在空鼓开裂,部分楼栋外墙脱落,内墙渗水致居民装修、家具等财产受损,但开发商一直未妥善处理。

(下转5版)